

上海法治报微信 扫一扫,或搜微信号 "shfzb34160932"

微博http://weibo.com/shfazhibao

传 递 法 治 力 量

总第 5728 期 2018 年 2 月 27 日 星期二 农历正月十二 国内统一连续出版物号 :CN 31-0011 邮发代号 :3-30 今日十六版 新闻热线 :64179999 网站 :www.jfdaily.com

本市召开政法综治宣传工作会议 董云虎、陈寅出席会议并讲话

不断改革创新政法综治宣传工作

□记者 刘海 通讯员 郑法玮

本报讯 昨天,市委宣传部、市委政法委和市综治委联合召开全市政法综治宣传工作会议,总结去年工作,部署 2018 年全市政法综治宣传工作。市政协主席,市委常委、市委宣传部部长董云虎,市委常委、市委政法委书记陈寅出席会议并讲话。

董云虎强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,从巩固党的执政地位、维护国家政治安全的战略高度,准确把握"按新闻传播规律办事"和"按执法司法规律办事"的结合点,不断改革创新政法综治宣传工作。全市各级宣传部门特别是各类媒体要坚持团结稳定鼓劲、正面宣传为主,不断提升政法综治宣传的传播力、引导力、影响

力、公信力。要把握媒体格局和传播 方式的深刻变化,针对上海政法综 治舆情的特点,切实发挥好舆论引 导定音定调的作用。他指出,政法综 治宣传工作是一项综合性、跨部门 的系统性工作,要加强组织领导,健 全保障机制,在优化合作机制、拓展 宣传阵地、建强人才队伍等方面做 好沟通协作、统筹协调。

陈寅强调,全市政法综治部门

要牢牢把握政法工作面临的形势任 务,进一步增强做好政法综治宣传 工作的责任感和自觉性。要紧紧围 绕平安建设、法治建设、过硬队伍 建设和智能化建设等政法综治中心 工作加强正面宣传。要紧扣改革开 放 40 周年、上海司法体制改革等 重大主题讲好政法故事、弘扬法治 精神。要主动适应媒体格局深刻变 化,加强政法媒体建设和应用,提 高广大政法干警"媒商"和在新媒体监督下执法办案的工作水平,积极回应媒体和市民群众关切,扎实做好新形势下政法综治宣传工作,为上海政法事业发展营造良好舆论环境。

市委宣传部、市委政法委、市综 治委和市政法各部门、各区党委宣传 部、政法委领导,以及中央驻沪和本 市主要媒体负责同志、记者共 180 余 人参加会议。

最高检印发相关规定

坚决防止和纠正 "假精神病""被精神病"

□记者 夏天

《规定》进一步强化了检

《规定》进一步强化了检 察院对精神病鉴定程序的监督 工作。按照《规定》, 检察院办 理公安机关移送的强制医疗案 件,发现公安机关对涉案精神 病人进行鉴定的程序存在鉴定 机构不具备法定资质,或者精 神病鉴定超出鉴定机构业务范 围、技术条件;鉴定人不具备 法定资质,精神病鉴定超出鉴 定人业务范围,或者违反回避 规定;鉴定程序违反法律、相 关规定,鉴定的过程和方法违 反相关专业的规范要求;鉴定 文书不符合法定形式要件;鉴 定意见没有依法及时告知相关

人员;鉴定人故意作虚假鉴定 等六种具体情形的,应当依法 提出纠正意见。

《规定》明确了强制医疗 审理活动监督的内容,规定 解院对法院强制医疗案知知 活动实行监督,主要发现和被 正对未通知被申请场场委托 正对未通知被告人没有委托机的 请人改者被告人没有援助助的 情人理人,未通知法律帮助的 指派律师为其提供法律帮助的人 指派律师台议庭或合议庭相成 员不合法的等十种违法情形。

实践中有一些典型案例,是检察机关通过听取被害人方面意见,及时发现被强制医疗人"假冒精神病"逃避刑事法律制裁并进行纠正的。对此,《规定》指出,检察院审查同级法院强制医疗决定书或驳回强制医疗申请决定书,可以听取被害人及其法定代理人、近亲属的意见并记录附卷。

据悉,《规定》共23条,对公安机关办理强制医疗案件的侦查活动监督、强制医疗决定执行中发现的错误强制医疗决定的监督以及检察院提出纠正意见和审查可能错误强制医疗决定的内部工作程序和司法权责等内容分别作出详细规定。

狂偷 40 余户 他这样为自己办"年货"



为全面贯彻党的十九大精神,按照习近平总书记关于大兴调查研究之风和对上海工作的指示精神,中共上海市委决定 2018 年在全市开展为期一年的"不忘初心、牢记使命,勇当新时代排头兵、先行者"大调研。当前,上海政法系统已正式启动大调研活动。上海法治报始终与上海政法工作"同频共振",记者传承着"走转改"精神,深入全市政法各部门各单位,以问题为导向,寻找问题、收集问题,边调研边建议解决问题。从本期起,本报将推出"大调研·大走访"专栏,敬请关注!

记者跟随上海高院大调研关注困境儿童

清点记者

左图: 戬浜派出所民警对缴获的被盗物品进行

季张颖 通讯员 焦钢 摄影报道

两个被"困"住的孩子

■详见 A3

